
 

 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 11.03.2019. 

 Aos onze dias do mês de março de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda Sessão 

Ordinária do mês de março de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do 

Vereador Gilberto Lunkes, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte 

Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato 

Lauschner para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. 

O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores 

e demais presentes. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 04 de março 

de 2019. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata 

em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em votação, 

obteve aprovação unânime. Após, convidou novamente o 1º Secretário para 

fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 055/2019 do 

Chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 

04/2019 que Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar Termo de 

Fomento com Entidades Educacionais que especifica, e contém outras 

providências. Ofício das Comissões em conjunto informando aptos para 

deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 03/2019 e o Projeto de Resolução 

nº 02/2019 do Legislativo. Indicação nº 07/2019  de autoria do Vereador 

Leonardo Vogt pela qual propõe ao Executivo que avalie a possibilidade de 

apresentar um Projeto de Lei que vise isentar as pessoas a partir dos 60 

(sessenta) anos de idade que possuam um único imóvel, do pagamento do IPTU, 

como forma de incentivar e promover a melhoria de sua qualidade de vida. Feita 

a leitura do expediente, o Presidente deu sequência e solicitou aos demais pares 

se alguém deseja a leitura na íntegra do Projeto de Lei nº 04/2019 apresentado 

no expediente. Não houve manifestações ficando dispensada a leitura. 

Prosseguindo, anunciou que para discussão de matérias do Expediente houve a 

inscrição do Vereador Leonardo Vogt, passando-lhe a palavra. O Vereador 

explanou e argumentou referente a Indicação nº 07 de sua autoria. O Vereador 

Gustavo, em aparte, considerou que já havia uma Lei neste sentido. Concluída 

a fala, o Presidente declarou encerrado o Expediente do Dia e anunciou que na 

Ordem do Dia constam para deliberação, em único turno, o Projeto de Lei nº 

03/2019, o Projeto de Resolução nº 02/2019, e a Moção nº 02/2019 de Aplausos. 

De imediato colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 03/2019 substitutivo 

ao Projeto de Lei nº 01/2019 que Dispõe sobre o programa “Recolhe”, visando a  
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contratação de empresa especializada na coleta, transporte e destinação final, 

de carcaça de animais mortos (bovinos e matrizes suínas), em todo o território 

municipal e adota outras providências. Teceram comentários os Vereadores 

Gustavo Lawisch, Donato Lauschner, Inácio Thomas, Loivo Zoz, Arno Müller e 

Gilberto Lunkes. Gustavo destacou que o Programa de recolha já havia sido 

aprovado no ano passado, mas há essa situação de reajuste do valor para a 

recolha, havendo a necessidade da autorização do Legislativo para tal, assim 

como para a inclusão da recolha de matrizes suínas. Donato ressaltou a 

importância não só econômica para os agricultores do auxílio na recolha dos 

animais, mas também o benefício para o meio ambiente e saúde de toda a 

população, inibindo a contaminação do solo e água com o enterro dos animais. 

Inácio agradeceu ao Executivo Municipal pela agilidade e por ter atendido a 

reivindicação dos vereadores de incluir no Programa de recolha de animais, 

também as matrizes suínas. Loivo também ressaltou sua satisfação com a 

inclusão do benefício para os suinocultores, lembrando que apresentou 

Indicação no final do ano passado pedindo por esta inclusão. Arno manifestou 

sua posição favorável e destacou que é mais uma ampliação dos benefícios para 

a agricultura. Disse que o município de Tunápolis é um dos que mais orçamento 

tem destinado para a agricultura. Gilberto enfatizou a diminuição da demanda de 

serviços com retroescavadeira desde a implantação do Programa, sendo 

plenamente favorável à sua continuação, pois vem dando muito certo. 

Encerradas as manifestações, o Presidente colocou o Projeto em única votação, 

sendo o mesmo aprovado por unanimidade.  Na sequência, colocou em única 

discussão o Projeto de Resolução nº 02/2019 do Legislativo que dá nova 

redação ao Artigo 1º da Resolução nº 09/2017, que estabelece critérios para 

concessão de diárias e/ou ajuda de custo para Vereadores e Servidores do 

Poder Legislativo Municipal de Tunápolis, Estado de Santa Catarina e dá outras 

providências. Não houve comentários, e colocado em única votação, o Projeto 

recebeu aprovação unânime. Ato contínuo, foi colocado em única discussão a 

Moção nº 02/2019 de Aplausos de autoria do Vereador Aloísio Lehmen, 

avalizada por todos os demais Vereadores da Casa, congratulando a AEST – 

Associação Empresarial de Santa Helena e Tunápolis, pelo sucesso alcançado 

na campanha de coleta e destinação correta do lixo eletrônico e de lâmpadas. 

Manifestou-se somente o autor da Moção, justificando a importância de ações 

como esta que contribui para a destinação correta dos itens e consequente 

preservação do meio ambiente. Colocada em única votação, a Moção obteve 

aprovação unânime. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente de imediato 

anunciou a inscrição do Vereador Leonardo Vogt para Explicações Pessoais 

passando-lhe a palavra. O Vereador falou referente execução de serviços  
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solicitados ao setor de obras. Cobrou mais agilidade no atendimento as 

solicitações feitas por agricultores para serviços com máquinas nas 

propriedades.  Concluída a fala o Presidente anunciou que para a Tribuna Livre 

houve a inscrição do Vereador Donato Lauschner para falar sobre “Reforma da 

Previdência” e “Dia Internacional da Mulher”. O Vereador fez uso da palavra e 

inicialmente falou referente a reforma da previdência que tramita no Congresso. 

O Vereador apresentou dados sobre a arrecadação que compõe as receitas da 

seguridade social, e considerou que os números mostram que não há o alegado 

déficit na Previdência. Ressaltou que devem haver alterações, mas não da forma 

como foi apresentada, prejudicando principalmente as mulheres e tirando ainda 

mais justamente dos mais pobres. Falou também referente ao Dia Internacional 

da Mulher prestando uma homenagem a todas as mulheres. Encerrada a 

manifestação do Orador, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando que 

fica baixado para análise nas Comissões o Projeto de Lei nº 04/2019 

apresentado no expediente. Que a Moção e a Indicação serão devidamente 

encaminhadas. Comunicou também que a empresa vencedora do Processo 

Licitatório nº 01/2019, cuja sessão Pública do Pregão presencial foi realizada no 

dia 06 de março, foi a Empresa Jornalística Expressão LTDA, sendo que as 

divulgações desta Casa passarão a ser feitas a partir deste mês no Jornal 

Expressão. E, sem mais a tratar, convocou os Edis e convidou os demais para a 

próxima Sessão Ordinária no dia dezoito de março às dezenove horas e declarou 

por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 11 de março de 2019. 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

     Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                       INÁCIO THOMAS 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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